C3 灵修纲要信息

【经文】创世记四十二章 29-38 节

他们来到迦南地、他们的父亲雅各那里,将所遭遇的事都告诉他,说:30「那地的主对我们说严厉的话,把我们当作窥探那地的奸细。31 我们对他说:『我们是诚实人,并不是奸细。32 我们本是弟兄十二人,都是一个父亲的儿子,有一个没有了,顶小的如今同我们的父亲在迦南地。』33 那地的主对我们说:『若要我知道你们是诚实人,可以留下你们中间的一个人在我这里,你们可以带着粮食回去,救你们家里的饥荒。34 把你们的小兄弟带到我这里来,我便知道你们不是奸细,乃是诚实人。这样,我就把你们的弟兄交给你们,你们也可以在这地做买卖。』」35 后来他们倒口袋,不料,各人的银包都在口袋里;他们和父亲看见银包就都害怕。36 他们的父亲雅各对他们说:「你们使我丧失我的儿子:「约瑟没有了,西缅也没有了,你们又要将便雅悯带去;这些事都归到我身上了。」37 流便对他父亲说:「我若不带他回来交给你,你可以杀我的两个儿子。只管把他交在我手里,我必带他回来交给你。」38 雅各说:「我的儿子不可与你们一同下去;他哥哥死了,只剩下他,他若在你们所行的路上遭害,那便是你们使我白发苍苍、悲悲惨惨地下阴间去了。」

【纲要主题】71 籴粮需有便雅悯

中心节:把你们的小兄弟带到我这里来,我便知道你们不是奸细,乃是诚实人。这样,我就把你们的弟兄 交给你们,你们也可以在这地做买卖。(创四二 34)

引言: 自从儿子们去了埃及寻找粮食以后,老父亲雅各就一直等待他们回来,在这等待的日子中,他难免感到无助,也一定有许多的担心;当儿子们带着粮食回来,报告一切后,雅各的反应是异常悲哀、惊怕,甚至是恼怒和自怜,因为十个儿子出去,只回来了九个,并且还带回来一个直击雅各软弱之处的消息,就是幼子便雅悯要被带到埃及。环境再一次兴起,搅动雅各的心。

纲要:

一、必须放行便雅悯 (29-34节)

- 1. 众子返回禀父亲(29节):雅各的九个儿子就带着粮回到迦南地,他们父亲雅各那里,并将所遭遇的事都告诉他。一面是完成任务,得着粮食;一面又新生事端,十个儿子回来九个,这事再次搅动雅各的心。
- 2. 事情严重诉实情(30-32 节): 雅各的儿子们对父亲讲说那地的主(约瑟)对他们说严厉的话,把他们当做窥探那地的奸细。他们为了表明自己是诚实人,并非奸细,就将自己的家庭实际告诉了那人,包括顶小的便雅悯留在父亲身边的事。

- 3. 提上人证便雅悯(33-34 节上): 雅各的儿子们向父亲表明: 那地的主容许他们带着粮食回家解救饥荒,但要留下一人作保,直到将小弟兄便雅悯带回埃及,才可得着信任。雅各越发放不下便雅悯,害怕他受遭害,所发生的事就恰恰是针对雅各所害怕的。神要藉着人害怕的事来试验雅各的信心。
- 4. 赎回弟兄可经营(34 节下): 儿子们向父亲表明: 那地的主见到小弟兄后, 就可释放留在那里的弟兄, 并且他们就可以自由在那地作买卖。这样一举两得的条件, 希望能说服老父亲雅各。

二、全家惧怕又担心 (35 节)

当他们回到迦南,与父亲一起打开口袋时,又发现「各人的银包都在口袋里」,更是大惊失色。他们害怕严厉、刁蛮的大宰相栽赃他们,拿他们问罪,更害怕这是神对他们罪的惩罚。

三、雅各惜子不放行(36-38节)

- 1. 怨责众子生自怜(36节): 雅各害怕就责备他们使自己「丧失儿子」,先是约瑟,后是西缅,现在又要将便雅悯带去。「这些事都落在我身上」可译作「事事都在跟我作对」。雅各的话反映出失去约瑟的事是他里头不可抹去的伤痕,使他心存对儿子们的怨言;现在又要带走便雅悯,这让雅各觉得被冒犯、被剥夺,雅各便陷入自怜当中。
- 2. 流便勇敢作担保(37节): 当雅各陷入痛苦的自责时,长子流便愿意为父分忧,以两个儿子的性命作担保,使西缅与便雅悯双双回来;后来犹大更是以自己的性命保,劝说父亲让便雅悯与他们同去埃及。他们从合谋

坑害兄弟到争先冒险救兄弟,这个变化不是自觉的,而是神的管教的奏效。

3. 雅各仍旧不放行(38节): 雅各失去约瑟后,他就把全部的爱都转移到便雅悯身上,他不肯让便雅悯到埃及,哀叹他若遭害,自己也只有「悲悲惨惨地下阴间去了」。什么事使人悲悲惨惨?是罪。人有难处不可怕,若有神同在,即使有患难也会常常喜乐。雅各为什么会如此悲悲惨惨呢?因为他爱儿子已经过于爱神了,没有灵里面的喜乐和平安(路 14:26)。

结语:环境再一次搅动雅各的心,他最爱惜和担心的便雅悯将要被带下埃及。从雅各对儿子们发怒的责备,显露出雅各内在的属灵光景:(一)自责与恨人。他因失去约瑟,心里头深深的自责,也有对儿子们的怨言,二十多年后的今天还留在他心里;(二)自怜和负面。雅各长久的自责和怨恨,养成了他自怜和负面心态,他看环境阴暗面,36节的话可译作:「事事都在跟我作对」;(三)不依靠神。一个自怜、负面的信徒与神关系是有嫌隙的,因内里对神有隐藏的抱怨,常会抓住神之外的事物来作自己的依托。雅各就是这样抓住便雅悯来作自己情感、精神的依托,如同自己性命一般。神兴起环境挪去雅各的依托,逼着雅各松开手,重新回到神面前。「神啊,求祢医治我,释放我,保守我不落入到自恋和抱怨当中,让我能真实地、完全地倒空来到祢的面前,领受祢更丰盛的恩典,奉恩主耶稣耶稣基督的名祷告,阿们!」

明天灵修进度: 创四十三 1-15

【真心话】71 雅各属地的情感再受对付——便雅悯必须下埃及(创四十二 29-38)

「流便对他父亲说: 『我若不带他回来交给你,你可以杀我的两个儿子。只管把他交在我手里,我必带他回来交给你。』雅各说: 『我的儿子不可与你们一同下去;他哥哥死了,只剩下他,他若在你们所行的路上遭害,那便是你们使我白发苍苍、悲悲惨惨地下阴间去了。』」(创四二 37-38)

引言: 今天的灵修经文(创四十二29-38), 主要讲述回报父亲雅各——籴粮需要带便雅悯到埃及。雅各的九个儿子就带着粮回到迦南地,并将所遭遇的事都告诉雅各,禀报的内容是: 1)那地的主(约瑟)怀疑他们是窥探那地的奸细; 2)要将小弟便雅悯带回埃及,才可得着信任; 3)那地的主见到小弟兄后,就可释放留在那里做人质的西缅,并且以后可以留在那地作买卖。雅各对儿子们带着粮食回来,报告这一切以后,雅各的反应是异常悲哀、惊怕,甚至是恼怒和自怜,因为十个儿子出去,只回来了九个,并且还带回来一个直击雅各软弱之处的消息,就是幼子便雅悯要被带到埃及。雅各不肯让便雅悯到埃及,哀叹他若遭害,自己也只有「悲悲惨惨地下阴间去了」。神再一次的兴起环境,搅动了雅各的心,使他属地的情感再受对付。

【牧者短讲】71 顾念与试验——让神不断修剪成为祂合用的器皿 (寇绍恩)

在神的爱和神的恩典当中呢,我们就会看见说,每个人生命都在改变。其实在约瑟的身上,我看见许多的一些改变,约瑟不会那么急地反应。前两天说,他给自己三天的时间,沉淀一下,免得我做的事情出手太重;免得我做的事情是当时的情绪里面做的一些决定,以至于后来我要承担那个后果,会不会带来一些让我后悔的一些后果呢?所以,给自己三天的时间。三天之后,你看,他处理整件事情已经不一样了。

给自己一点时间,沉淀一下,不要忙着反应;给自己一点时间,安静一下,让神有机会向我的心说话,以至于我可以做一个不后悔的决定。祝福你,好像前两天,我们说:事缓则圆。给自己一点时间,沉淀一下;沉淀一下,让我做一个不后悔的决定。

而在这个过程当中,约瑟很周延地去处理,他把哥哥们的那些用来买粮食的那些钱呢,又放回他们的袋子里面。一方面,当然,约瑟爱他的兄弟们、爱他的家人们。另外一方面,约瑟其实哪里需要那个粮食的钱呢,他现在有更多更重要的事情要做。另外一方面,我相信他一定也考虑到:在回去的路程,这些钱都用来买粮食了;在回去的路程当中,万一发生个什么事情,都没有钱,怎么办。钱放回了袋子里面,约瑟是在爱里面做这样的决定。

而相对的,另外一方面,我还是觉得:神为什么会用约瑟?他的考虑真的是周延的,而哥哥们的反应很滑稽。圣经上这样讲了,他们到了住宿的,他们已经离开埃及啰,到了住宿的地方,已经在路上了,打开行李才发觉,有一个人说,我的钱怎么在这里呢?然后,更特别的是,其他的人没有一个人说「那我看看,我的钱在不在行李」,没有。他们就说:怎么钱会在这里?你的钱怎么会在这里?然后呢,就继续回家。

如果你继续读,你就会发现:他们是回到了迦南地,到家里面,把行李打开来看,说:我的怎么也在?你的也怎么在?我就在想说,这一群人,怪不得神用约瑟啊。怎么会这么奇怪,你看到钱在那,不会每一个人也说「那看看我自己吗」。但是,你就知道说:哥哥们的一些反应,他们做事情就是这样马马虎虎,以至于神用了,神训练了约瑟,也使用这样的一个人。

你愿意被神用吗?其实约瑟年轻的时候,不一样也是这样的一个什么做很多事情都不考虑太多的人吗?做了个梦,就到处讲,结果惹人家讨厌。做了第二个梦,还讲,继续惹人讨厌。他也是这样的一个人。其实我们回头看看,我们这些人,我们哪一个人是因为我很优秀、我很棒、我很能,上帝呀,怪不得祢要用我,因为我太优秀了?我们都不是嘛。但是,在这个过程当中,神不断地修剪我们,以至于我们可以成为神手中那个合用的器皿。

但愿我们每一个人都愿意被神使用。当我们看哥哥们很糟糕、很滑稽的时候,想想我们自己,不是也就是这样一个人吗?只是你愿不愿意上帝的手在我们的身上不断地修剪我们,以至于我们可以成为神合用的器皿呢?

经文: 到了住宿的地方, 他们中间有一个人打开口袋, 要拿料喂驴, 才看见自己的银子仍在口袋里(创 42:27)

【真心话】71 雅各属地的情感再受对付——便雅悯必须下埃及(创四十二 29-38)

一、雅各属地的情感再受对付

约瑟在埃及地作了法老全家的主,并埃及全地的宰相,但是雅各在迦南地却遭遇饥荒,雅各又碰着难处了。 现在他叫儿子们到埃及去籴粮,只是小儿子便雅悯没有去。儿子们到埃及籴粮的时候,被约瑟认了出来, 约瑟故意把西缅留在埃及,要他们把小兄弟便雅悯带去,才把西缅释放。儿子们回到家里,把这经过告诉 雅各。雅各对他们说:「你们使我丧失我的儿子:约瑟没有了,西缅也没有了,你们又要将便雅悯带去, 这些事都归到我身上了。」(创四二36)在这里,我们看见雅各内心的挣扎。

雅各的一生象征圣灵在信徒身上的工作。圣灵在信徒身上一个很重要的工作就是属地情感的拆毁,挪移我们心中的最爱,那些最可能成为我们的偶像。因此,神让雅各的一生经历了多次亲情的生死离别的! 他先是为了逃避哥哥的报复仇杀,他离开了爱他的母亲利百加; 他最爱的妻子拉结因产难便雅悯而死,神却取走了拉结,这是雅各一生中最痛苦的磨炼。这之后,雅各与拉结所生的约瑟被哥哥们卖身为奴,但欺骗雅各约瑟是被野兽撕裂的,以至于「雅各便撕裂衣服,腰间围上麻布,为他儿子悲哀了多日。他的儿女都起来安慰他,他却不肯受安慰,说: 『我必悲哀着下阴间,到我儿子那里。』」(创三七34-35)今天的灵修经文让我们看见,雅各要再度的面对,可能失去爱子便雅悯内心的挣扎,因为用于籴粮的银子又都回到每个人的袋子里。「雅各说:我的儿子不可与你们一同下去,他哥哥死了,只剩下他,他若在你们所行的路上遭害,那便是你们使我白发苍苍、悲悲惨惨地下阴间去了。」(四二38节)因着饥荒的缘故,雅各最终还是要答应让便雅悯下埃及。雅各说: 「但愿全能的神使你们在那人面前蒙怜悯,释放你们的那弟兄和

二、三个不配做主门徒

主耶稣说: 「爱父母过于爱我的,不配作我的门徒; 爱儿女过于爱我的,不配作我的门徒; 不背着他的十字架跟从我的,也不配作我的门徒。」(太十37)这节经文用了三个「不配」。甚至《路加福音》记载,当极多的人和耶稣同行时,耶稣转过来对他们说: 「人到我这里来,若不爱我胜过爱自己的父母、妻子、儿女、弟兄、姊妹和自己的性命,就不能作我的门徒。」(路十四26)在这里圣经特别给我们注明,「爱我胜过爱」原文作「恨」,也就是说,我们若不恨自己的父母、妻子和儿女,甚至是自己的性命,就不能作主的门徒。耶稣怎么会让我们恨自己的家人呢?其实,这是一种夸张的表达方法,让我们明白对任何人的爱,都不能超越对主的爱,若是超过主了,那就成为人心中无形的偶像,那就要成为「恨」的对象。

为何要爱主超过爱自己的家人呢?因为神就是爱,神的爱是牺牲的爱,奉献的爱,无条件的爱,这爱是完全的爱;而人的爱是自私的爱,有条件的爱,人的爱是不完全的。就如雅各对约瑟的偏爱,使整个家陷入愁苦当中,引起家里的不和睦,嫉妒与纷争。人的心若向着神,全心的爱神,他的心就会被神的爱所充满,他就能用神那无条件的爱、牺牲的爱去爱家里的人。人与人之间的爱,若不把十字架放在中间,人的爱会走到尽头。尤其是男女之间情欲的爱,很容易的由爱转变为痛苦,痛苦转变为恨。

走属天道路的人,属地的情感要被破碎,才有真正的力量行走属天的道路。就如雅各以为约瑟被野兽撕碎了,他就痛不欲生的说:「这是我儿子的外衣,有恶兽把他吃了,约瑟被撕碎了!撕碎了!我必悲哀着下阴间,到我儿子那里。」意思他宁可死到阴间去与儿子同在。神藉着环境的变化,亲人的失去来撕碎我们属地的情感,因那情感可能是我们一生的依托,使我们的心不能全然的向着神,把自己的情感完全的依托在主的身上。世上的一切都会过去的,唯有主的爱是永远长存的。愿我们都从心里向主说:「除你以外,在天上我有谁呢?除你以外,在地上我也没有所爱慕的。」(诗七三 24)

【你是我一切的一切】

献上我心 敞开我灵 全心尊崇你 全意敬拜你 渴望遇见你 摸着你心意 我的一切都在乎你

你是我一切的一切 我活着是为了你 我每个气息是你赐予 主!求你来掌管我的心

你是我一切的一切

我活着是为了你你是我一切的一切我活着是为了你你是我一切的一切我活着是为了你你是我一切的一切我活着是为了你你是我一切的一切我活着是为了你你是我一切的一切我活着是为了你

你是我一切的一切 我活着是为了你 我每个气息是你赐予 主!求你来掌管我的心

【会前真心话】71 对付亏欠

「约瑟转身退去,哭了一场。」(24 节)约瑟表面上看来,他好像为难他的哥哥们,但是他里面是柔软到一个地步,巴不得哥哥们能脱离从前的亏欠。约瑟外面不立刻恢复交通是有原因的,要恢复交通必须要对付亏欠,不对付亏欠没有办法恢复交通,在弟兄们之间的交通是这样的,在神面前的交通也是这样的,这就是我们读约翰一书第一章所读到的,「我们若在光明中行,如同神在光明中,就彼此相交。」但是如果我们行在黑暗里,就不能相交了。这就是约瑟处理这事情的原则。直到哥哥们「他们彼此说,我们在兄弟身上实在有罪。」(21 节)我们看见了没有,圣灵作工,把他们埋藏在心里的亏欠取了出来。心里的亏欠虽然经过了二十多年还是没有磨灭。在神面前过不去的事,除了到神面前确实的对付之外,没有一个方法可以叫它磨灭掉。

亲爱的弟兄姊妹们!约瑟一直把哥哥们带到一个地步,让他们能在神面前悔改,叫他们对付对弟兄的亏欠。弟兄们中所造成的亏欠如果不对付,弟兄中间的交通就很不容易恢复。同样的,我们的良心若在神面前有亏欠,就很难与神有交通,从神领受智慧与恩典。「神啊!今天早晨再度来到你的面前,求你的恩光来光照我,使我能清楚明白对你亏欠,求你赦免我一切的亏欠。奉恩主耶稣的名祷告。阿们。」

【经文纲要】71 籴粮需有便雅悯(创四十二 29-38)

一、必须放行便雅悯 (29-34节)

- 1. 众子返回禀父亲 (29节)
- 2. 事情严重诉实情 (30-32 节)
- 3.提上人证便雅悯 (33-34 节上)
- 4.赎回弟兄可经营(34节下)

二、全家惧怕又担心 (35 节)

三、雅各惜子不放行 (36-38节)

- 1.怨责众子生自怜 (36节)
- 2.流便勇敢作担保 (37节)
- 3.雅各仍旧不放行 (38节)

《备注: C3 灵修的部分信息,是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》

